

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

42 (1371) | Воскресенье, 30 мая 1954 г. | Год. изд. 20 | Цена 10 коп.

## За быстрейший подъем колхозного птицеводства

Важное значение в деле удовлетворения все возрастающих потребностей населения имеет всемерное развитие птицеводства в нашей стране.

За последние годы поголовье птицы в стране значительно увеличилось по сравнению с 1940 годом. Однако птицеводство является до сих пор наиболее отстающей и запущенной отраслью продуктивного животноводства. Сейчас перед колхозами партией и правительством поставлены серьезные задачи по подготовке птицеводческих ферм и выращиванию молодняка с тем, чтобы в ближайшее время ликвидировать отставание в развитии птицеводства.

Настала пора, когда нужно выращивать молодняк всех видов птицы. Выращивание молодняка птицы — наиболее ответственная работа на ферме.

Хорошо подготовились к приему молодняка и его выращиванию колхозники сельхозартели им. Фрунзе. Они в помещении сделали борцовую подземную печь, приготовили корма, инвентарь, подобрали ухаживающий за цыплятами персонал. Такая же работа проделана и в колхозе „Но-

вая жизнь“. Правление этого колхоза, готовясь принять из инкубаторно-птицеводческой станции 3000 голов молодняка птицы, взяло обязательство сохранить его на 85 процентов до 5-месячного возраста. К этому в колхозе есть все условия.

Неплохо идет подготовка к приему молодняка в колхозах им. Революции, им. Кирова, им. Ворошилова и других. Однако не все колхозы уделяют должное внимание этому важнейшему участку работы. Несмотря на то, что в колхозе им. Маленкова зоотехник работает молодой, энергичный товарищ Загиевский, в колхозе до сих пор не принято никаких мер к тому, чтобы выращивать цыплят. Отправка яиц на инкубаторно-птицеводческую ферму им не организована.

Партийные организации колхозов не должны стоять в стороне от проведения этой важнейшей работы. Их задача — потребовать от правлений колхозов такого отношения к выращиванию молодняка птицы, как этого требует постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

## О проведении выборов в Вознесенский, Тисульский, Берчикульский, Куликовский, Б-Пичугинский сельские, Берчикульский, Макаракский и Первомайский поселковые Советы депутатов трудящихся

Решение исполнительного комитета Тисульского районного Совета депутатов трудящихся.

В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполнкомом райсовета решил:

1. Назначить выборы: в Вознесенский сельский Совет по избирательному округу № 17, в Тисульский сельский Совет по избирательному округу № 12, в Берчикульский сельский Совет по избирательному округу № 8, в Куликовский сельский Совет по избирательному округу № 15, в Б-Пичугинский сельский Совет по избирательному округу № 3, в Макаракский поселковый Совет по избирательному округу № 16, в Первомайский поселковый Совет по избирательным округам № 2, № 12, № 13, № 20, в Бери-

Председатель исполнкома райсовета Н. ЛЕВИН.  
Секретарь исполнкома райсовета Д. ЛЫКОВ.

с. Тисуль. 7 мая 1954 г.

## Все силы на завершение посевных работ!



\* За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

Тракторная бригада тов. Черкасова Ф. В. из Тисульской МТС, 27 мая выполнившая план тракторных работ на весеннем севе по всем видам и на 60 гектаров посевавшая больше, чем было предусмотрено планом.

Тракторная бригада тов. Талдыкина В. В из Барандинской МТС. На 25 мая бригада в колхозе „Гигант“ перевыполнила план посева яровых.

Филиппов С. и Федосеев А. — трактористы Тисульской МТС. На весеннем севе они систематически выполняли сменные нормы на тракторе „ДТ-54“, на 140 — 150 процентов.

## Успех фермы Утинка

25 мая коллектив Тисульского молсовхоза заключил сев зерновых культур, перевыполнив государственный план. По сравнению с прошлым годом посевная площадь увеличилась на 1600 гектаров, в том числе на 1200 га больше посажено зерновых. Придавая огромное значение производству пшеницы, в совхозе посажено нынче этой культуры 1180 гектаров вместо 700 га по плану.

Первой в совхозе заключила сев зерновых ферма Утинка (управляющий товарищ Алексеенко, партгруппир товарищ Махнев). Здесь посажено зерновых на 350 гектаров больше, чем в 1953 году. На 200 га посажено больше пшеницы. Сев проведен в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники. Вся пшеница посажена по парам и рапней зяби перекрестным способом. На площади 90 га внесено перегной в смеси с известью и суперфосфатом по 3,5 тонны на 1 га. Применено при-

катывание почвы. Оно дает большую эффективность в повышении урожайности.

На полях уже появились первые хорошие всходы пшеницы и овса.

Успех работы этой фермы зависит от слаженной работы механизаторов и специалистов сельского хозяйства, от высокой производительности каждого работающего на севе.

Бригадир тракторно-плеводеческой бригады коммунист Т. Дудин, агроном тов. Огурцов добились высокой дисциплины всех работающих на весеннем севе и осуществляли строгий контроль за качеством производимых работ. В этой бригаде систематически перевыполняли нормы выработки трактористы тт. Ломакин, Дягилев, Вельмикин, Стекашов и др.

Сейчас обе фермы прилагают все усилия, чтобы завершить посадку картофеля и посев трав на сено и силос.

П. СЕМЕНОВ,  
директор молсовхоза.

## Гастроли вместо руководства

Главный инженер Барандинской МТС, получив от государства персональную легковую автомашину, решил побывать в тракторных отрядах, дабы механизаторы и колхозники увидели в лице тов. Иванова вожного, незаменимого работника МТС, способного одним взглядом, одним взмахом руки пустить в ход застоявшийся трактор, наладить плуг, предназначенный для поднятия целины, одним окриком повысить выработку на трактор.

...Персональная машина инженера, разогнав кур в селе Большой Барандин, 19 мая в 6 часов вечера помчалась в село Б-Пичугино, куда вскоре и прибыла.

Найдя тов. Равцова и сообщив ему приказ директора МТС о том, что он, Равцов, освобожден от исполнения обязанностей бригадира тракторной бригады № 10 и представив изумленным механизаторам нового бригадира тов. Казеннова, главный инженер, не прощаюсь, быстро сел в машину, дав знак шоферу трогать.

— Товарищ инженер, — забеспокоились трактористы, — помогите, у нас тракторы стоят...

Главный инженер нетерпеливо прервал:

— Надо бы, понимаете, провести совещание в бригаде, да, видите ли, вас мало собралось.

— А если завтра утром, на перемене? — робко вскочил агроном тов. Щеглеев.

— Слишком много, понимаете, части для вас — быть целую ночь в вашей бригаде, — недовольно морщясь, ответил Иванов. — Время не ждет: надо, понимаете, еще побывать на полях колхоза им. Ворошилова, чтобы к утру попасть в Солдаткино. Понимаете?

Видя недовольство трактористов, инженер, вторично сядя в машину, пообещал заехать послезавтра.

Обдав пылью озадаченных механизаторов, машина ушла.

Ну и каковы же результаты гастролей главного инженера? Сдвинуты с места тракторы, наложены прицепы, люди получили практические советы?

Ничего подобного! Если до приезда тов. Иванова в колхозе «Красная волна» было поднято всего лишь 15 га целинных и залежных земель, два трактора стояли неисправными, а для освоения новых земель остался только один плуг (и тот с по-

## 9 гектаров за смену

В Тисульской МТС на картофелесажалке «СКГ-4» работает машинистом Левинский Владимир Сергеевич. Вместе с ним работают механизаторы МТС Михаил Блинов, Василий Егоров и Анатолий Худяков.

Первые гнезда картофеля ровными квадратами в 70 см были посажены в колхозе «Красный путьловец». Это было не совсем уверенное начало. Нужно было убедиться правильными ли квадратами ложится картофель, будет ли выполнена норма — 4,5 гектара в смену.

Но вскоре агрегат «СКГ-4» начал работать уверенно, и дневная норма была перевыполнена. За два с половиной дня в колхозе посажено картофеля 18 гектаров.

Успешно произведена посадка картофеля в колхозе им. Кирова. За смену высаживалось по 6 гектаров вместо 4,5 га по норме.

Сейчас агрегат картофелесажалка работает в колхозе им. Революции, где также перевыполняются нормы. Механизаторы взяли обязательство высаживать по 9 гектаров за смену.

## Обязательство птицеводов

Задача каждого руководителя колхоза и работников птицеводческих ферм особое внимание уделять выращиванию и сохранению птицеголовья. Только при хорошем уходе, правильном кормлении и контроле можно добиться хороших результатов получения большого количества яиц.

Работники птицефермы колхоза «Вперед» добились неплохих показателей. При наличии 500 несушек они ежедневно сдают государству 240—250 яиц. Колхозники решили в этом году досрочно выполнить план поставки яиц, а излишки продать государству по повышенным закупочным ценам, чтобы увеличить денежные доходы колхоза.

К. СИГНИКОВ.

гнущими предпринимателями), то такое положение оставалось и после его отъезда.

Наступило долгожданное «послезавтра», но инженер не показывался.

Из колхоза «Красная волна» персональная машина Иванова промчалась в колхозы им. Ворошилова и «Красное знамя». И здесь не осталось ощущимых следов (кроме следов от колес машины) за короткое время гастролерской деятельности инженера Иванова.

В персональном автомобиле главного инженера во время его гастролей по колхозам сидел и секретарь партбюро тов. Скулов. Таким образом, он также оказался активным участником «налетов» на механизаторов.

Безусловно, такое «налетное» руководство, осуществляемое главным инженером и секретарем партбюро, не дает и не даст необходимых результатов.

Товарищи Иванов и Скулов — посланцы партии на помощь сельскому хозяйству. Партия доверила им большой и ответственный участок работы. Пока они этого доверия не оправдывают.

А. КОСТЕНКО.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Подбирать кадры по деловым и политическим качествам

Коммунистическая партия и Советское правительство выработали и осуществляют программу крутого подъема социалистического сельского хозяйства. Эта программа предусматривает наряду с другими мероприятиями, укрепление всех участков сельского хозяйства квалифицированными кадрами. Сентябрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что одной из важнейших причин серьезного отставания ряда отраслей сельского хозяйства является неудовлетворительное руководство со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов в подборе и расстановке кадров.

Правильно подбирать кадры — значит постоянно руководствоваться ленинско-сталинским принципом. Этот принцип означает, что на руководящие посты должны выдвигаться люди беззаветно преданные делу коммунизма, глубоко сознательные, превыше всего ставящие общественные интересы, обладающие высокими деловыми качествами.

После постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС в зоне деятельности Тисульской машинно-тракторной станции проделана значительная работа по вопросам укрепления квалифицированными кадрами. Во всех колхозах работают специалисты сельского хозяйства: агрономы, зоотехники, ветеринарные работники и опытные механизаторы. Только в одном колхозе им. Революции работают два агронома, зоотехник, ветфельдшер, пять бригадиров тракторных бригад.

Многие посланцы в колхозы активно взялись за дело и оказывают большую техническую и организационную помощь правлениям колхозов. Зоотехник колхоза им. Кирова тов. Молектина Л., несмотря на большие недостатки грубых и сочных кормов в зиму 1953—1954 года, умело организовала пра-

вильное и рациональное скотоводство, в результате не допустила падежа скота от истощения.

Неплохо включились в работу на весеннеем севе участковые механизмы тт. Лыкова, Евсеев, Нестеров. Они не допускают простое тракторов и сельскохозяйственных машин в транспортных отрядах по неисправностям. Значительно активнее на весеннеем севе работают агрономы в колхозах.

Ведущая роль в колхозном производстве принадлежит председателям колхозов, бригадирам полеводческих бригад и заведующим животноводческими фермами. В результате проведения отчетно-выборных собраний в колхозах подобраны и избраны председателями колхозов в основном практики, имеющие опыт в колхозной работе. Трофеи имеют специальное среднее сельскохозяйственное образование, некоторые председатели имеют курсовую подготовку. Бригадиры полеводческих бригад и зав. животноводческими фермами подобраны из более опытных колхозников, знающих колхозное производство.

Однако в подборе и расстановке кадров по зоне Тисульской машинно-тракторной станции имеются серьезные недостатки. Некоторые специалисты сельского хозяйства еще не отвечают требованиям, предъявленным сентябрьским и февральско-марсовым Пленумами ЦК КПСС. Мало занимаются над повышением своих деловых и политических знаний, глубоко не вникают в дела колхозного производства. Такие специалисты, как тов. Третьяков, зоотехник колхоза «Колос», безответственно относятся к порученному делу, самоустроился от непосредственной работы, редко бывает на фермах. В результате чего уход и содержание скота были плохими, отсутствовал правильный учет и

не велось никакой работы по увеличению продуктивности скота.

Мало проявляют инициативы по внедрению передовых методов в колхозном производстве агрономы: колхоза им. Сталина т. Схладзе и «7-ое ноября» т. Фолина, которые до начала весеннеего сева не закончили очистку семян. Они слабо проводят работу по внедрению агротехнических мероприятий в колхозах, не занимаются с колхозниками агротехнической.

К сожалению, мы имеем случаи, когда отдельные председатели колхозов, злоупотребляя большим доверием колхозников, проявляют злой языки, допускают нечестность, занимаются растраниживанием колхозных средств, организуют пьянки. Например, председатель колхоза «7-ое ноября» тов. Кирилла разложился в быту, имеет большую задолженность колхозу.

Работа с кадрами не исчерпывается выдвижением и расстановкой. Их надо повседневно воспитывать, чтобы овладевали знаниями, накапливали практический опыт, чтобы они умели критически оценивать свою деятельность и опираться на массы.

В подборе и воспитании специалистов сельского хозяйства МТС и колхозных кадров решающая роль принадлежит дирекции МТС, первичным партийным организациям и партийной группе по зоне машинно-тракторной станции, которые должны обеспечить полноценными руководящими кадрами МТС и колхозы, руководствуясь указаниями XIX съезда партии — подбирать кадры по деловым и политическим качествам. Только при этом условии мы добьемся такого положения, когда наши кадры будут способными решать вопросы руководства сельским хозяйством без серьезных ошибок.

**Н. КРЫМОВ,**  
секретарь РК КПСС по зоне  
Тисульской МТС.

## Консультация

## Силосные полубашни — каждому колхозу

надземная часть утепляется грунтом, вынутым из котлована для подземной части полубашни.

Для сооружения стен, крыши и устройства проемов силосной полубашни из бутового камня или камня-плитника требуется: 110 кубометров камня, 2,1 тонны цемента марки «200», 0,8 кубометра круглого леса, 4 кубометра пиломатериала, 44 килограмма гвоздей. Затраты труда — 205 человеко-дней.

На кирпичную силосную полубашню требуется: 18,9 тыс. штук кирпича, 2,73 тонны цемента марки «200», 0,73 тонны известняка, 5,8 кубометра камня. Затраты труда — 193 человека-дня. Для рубленой силосной полубашни круглого леса требуется 48 кубометров, пиломатериала около 8 кубометров.

Как показала практика, в описанных силосных полубашнях силос получается высокого качества, совершенно устраняются потери, допускаемые обычно при закладке силоса в ямы или траншеи. Зимою силос не замерзает.

Возведение силосных полубашен возможно в каждом колхозе нашего района. Это не потребует больших затрат и не представляет сложности возведения их.

Силосные полубашни в первую очередь следует возводить около типовых капитальных или хорошо сохранившихся и не потерявшими годность для дальнейшей эксплуатации ферм.

Строительство силосных полубашен необходимо начать уже сейчас, чтобы закончить работы по их возведению до начала заготовки кормов. Это даст возможность обеспечить общественное поголовье крупного рогатого скота в достаточном количестве ценным сочным кормом — силосом.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**  
начальник районного отдела  
по строительству в колхозах.

## Международный день защиты детей

В. ИВАНОВА

1 июня прогрессивная общественность всего мира в пятый раз будет отмечать Международный день защиты детей.

Цели и задачи Международного дня защиты детей — мобилизация широких масс на усиление борьбы за жизнь, за здоровье, за право на обучение для всех детей земного шара — близки и дороги каждой матери, каждому честному человеку, независимо от различий во взглядах и убеждениях. Спасти детей от ужасов войны, обеспечить им светлое и радостное детство, нормальные условия жизни, вырастить из них физически и духовно здоровых, образованных членов общества — высокая гуманская цель.

В память народов еще свежи ужасы второй мировой войны, в результате которой 13 миллионов детей Европы потеряли родителей, а 21 миллион лишился родного кровя. Человечество еще не успело оправиться от бедствий прошлой мировой войны, а кучка оголтелых империалистов уже готовит новую, еще более опустошительную и кровопролитную войну.

Сейчас дети больше, чем когда бы то ни было, нуждаются в защите, ибо никогда еще их положение в странах капитала не было столь тяжелым и безотрадным. Капиталистическая система обрекает на голод,

нищету и вымирание миллионы детей. Нищенское существование заставляет миллионы детей бросать школы и идти на фабрики и заводы, где они подвергаются жестокой эксплуатации.

Во Франции вынужден работать по найму каждый третий подросток, достигший четырнадцатилетнего возраста. Одна треть всех рабочих Эквадора это дети до 12 лет. В Италии более одного миллиона детей вместо того, чтобы учиться в школе, работают в промышленности и сельском хозяйстве.

Для миллионов детей капиталистического мира остается неразрешимой проблема образования. Так, по подсчетам

правительственного уполномоченного по делам просвещения США Эрла Макграта, около полутора миллионов американских детей в возрасте от 7 до 17 лет лишены возможности регулярно посещать школу. В Турции, по признанию газеты «Ени Истамбул» 80 процентов всего населения страны неграмотно.

Капитализм не только отнимает у детей детство, калечит их жизнь, но и уродует детские

души, разворачивает их психику. Для этого используются все средства идеологического воздействия: школа, литература, кино, театр, радио. Пропаганда войны, расовая ненависть, подавление национальной культуры других народов, жестокость и грубость — вот основная линия воспитания подрастающего поколения в капиталистическом мире. В орудие прославления войны, пропаганды зверств и насилия превращены даже детские игрушки. Яdom человеческой ненависти отправляют детвору пресловутые «комиксы» — гнусные книжонки, заполненные описаниями убийств и ограблений.

На борьбу против капиталистического гнета, за мир и демократию поднимаются все новые слои трудящихся земного шара, растет и крепнет движение сторонников мира, составной частью которого является движение в защиту детей.

В этой благородной борьбе в защиту детей вдохновляющим примером для народов мира служит счастливая и светлая жизнь подрастающего поколения Советского Союза и заме-

чательные успехи в разрешении детской проблемы, достигнутые в странах народной демократии. Заботясь о благе народа, Коммунистическая партия и Советское правительство особое внимание уделяют детям. Юное поколение в нашей стране окружено всенародной любовью. Советским детям обеспечено счастливое настоящее и еще более счастливое будущее.

В Советском Союзе введено всеобщее обязательное семилетнее обучение. Сейчас поставлена задача завершить к концу этой пятилетки переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик, в крупных городах и промышленных центрах и подготовить условия для полного осуществления в следующей пятилетке всеобщего среднего образования.

Школьное обучение дополняется внешкольным воспитанием. В нашей стране насчитывается более 2.500 внешкольных детских учреждений, дворцов и домов пионеров, значительное количество станций юных техников, юных натураллистов, детских парков и стадионов, железнодорожных

дорог. Нашу детвору обслуживают 140 специальных детских театров. В течение лета прошлого года свыше 5 миллионов 500 тысяч детей и подростков отдыхали в пионерских лагерях, детских санаториях, совершили экскурсионно-туристические путешествия и походы.

Советской системе обучения и воспитания в отличие от буржуазной чужда в какой бы то ни было мере идеология расовой или национальной вражды. Советская школа пронизана высокими идеями мира, любви к Родине и уважения к другим народам.

Используя богатый опыт Советского Союза, трудающихся стран народной демократии также создают новые условия жизни для своих детей. Они достигли огромных успехов в деле воспитания детей и демократизации школы.

В этом году, как и в предыдущие годы, Международный день защиты детей явился мощной демонстрацией сил демократии и прогресса, вставших на борьбу за мир, за лучшее будущее детей.

**Редактор М. Шухлинская**  
Райветлечебница требуется на временную работу плотники, штукаторы и бетонщики.  
Обращаться по адресу: с. Тисуль, ул. Фрунзе, 44.